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Provincia di Livorno

******
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 26 del  28/06/2024
Assessore Proponente: 

OGGETTO: ACCORDO TRA I  COMUNI DI CAMPO NELL'ELBA E RIO PER L'EVENTUALE 
UTILIZZO  DI  PERSONALE  DELLA  POLIZIA  MUNICIPALE  FUORI  DEL  TERRITORIO  DI 
COMPETENZA  AI  SENSI  DELLA  NORMATIVA  VIGENTE,  PER  L'UTILIZZO  DELLE 
GRADUATORIE  DEI  CONCORSI/SELEZIONI  PUBBLICHE  E  PER  L'ACQUISTO  DI  BENI  O 
SERVIZI PARTICOLARI CHE COMPORTINO ECONOMIE AI DUE COMUNI - APPROVAZIONE 
SCHEMA

L’anno duemilaventiquattro e questo giorno ventotto del mese di giugno alle ore 18:30 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione in seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal 
Sindaco con avvisi in data 24 giugno 2024 Prot. n. 8192, con la presenza dei seguenti 
componenti:
 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Assente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Presente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Presente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Presente

SPINETTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente

Presenti  n. 11 Assenti n. 2

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 26 del  28/06/2024

Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.
Esce il Consigliere Iacopo Spinetti.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art. 42 del D.Lgs 267/2000 in materia di attribuzioni del Consiglio Comunale;

PREMESSO che tra i compiti della Polizia Municipale rientrano, tra gli altri, quello di polizia 
stradale, di polizia giudiziaria, di pubblica sicurezza in ausilio alle altre Forze dell’Ordine, 
polizia amministrativa e protezione civile;

CONSIDERATE le varie manifestazioni di pubblico spettacolo e le gare motoristiche ed 
atletiche, che si prevedono di svolgere annualmente presso il Comune di Campo nell’Elba;

CONSIDERATE altresì le necessità di intervento a tutela dell’incolumità pubblica, derivanti  
dal verificarsi di eventuali fenomeni atmosferici naturali o dolosi come alluvioni, nevicate,  
incendi o inquinamento;

RILEVATA l’esigenza dell’Area Vigilanza di  rinforzare il  proprio  contingente mediante il 
ricorso alla collaborazione di personale di Polizia Municipale appartenente ad altri comuni 
per affrontare le necessità che si potrebbero verificare in relazione ai servizi istituzionali ed 
agli interventi in caso di emergenze o calamità;

VISTA la Legge Quadro sull’ordinamento della Polizia Municipale n. 65 del 07/03/86 e la 
LRT n. 11 del 19/02/20, che stabiliscono i servizi che possono esser compiuti fuori dal  
territorio  di  competenza,  tra  cui  quelli  in  soccorso  in  caso  di  calamità  naturali  e  di  
Protezione  Civile,  nonché  per  rinforzare  altri  Corpi  o  Servizi  di  Polizia  Municipale  in 
particolari occasioni stagionali o eccezionali;

PRESO ATTO che in base al combinato disposto degli art. 14, comma 4-bis, D.L. 6 luglio 
2012, n. 95 (convertito in L. 7 agosto 2012, n. 135) e 3, comma 61, della L. 24 dicembre 
2003, n. 350, inoltre, le “Pubbliche amministrazioni possono effettuare assunzioni anche 
utilizzando le graduatorie di pubblici concorsi approvate da altre amministrazioni, previo 
accordo tra le amministrazioni interessate”; 

VERIFICATA la possibilità di effettuare economie di bilancio, attraverso l’acquisto di beni e 
servizi che coinvolgono più comuni, mediante stipulazioni di appositi accordi, che possono 
coinvolgere  anche  soggetti  terzi  in  convenzione,  come ad  esempio  le  associazioni  di  
volontariato;

RISCONTRATO l’interesse da parte  del  Comune di  Rio ad addivenire  ad un apposito 
accordo con il Comune di Campo nell’Elba in base ai presupposti indicati in premessa;

RITENUTO che l’eventuale impiego del personale di Polizia Municipale fuori del territorio,  
in base ai presupposti di legge, non comporterà alcuna conseguenza nell’erogazione del  
servizio alla cittadinanza da parte dell’Amministrazione Comunale;

VISTO l’art. 15 della Legge n. 241/90 e ss.mm. recante disposizioni in materia di accordi 
tra pubbliche amministrazioni;

CONSIDERATO che il presente atto e la sottoscrizione dell’accordo di collaborazione per 
cui si procede, nonché la loro relativa attuazione, non comportano oneri finanziari;



RITENUTO opportuno e necessario formalizzare l’accordo in oggetto approvando ai sensi 
dell’art.  15  della  Legge  n.  241/90  lo  schema  di  accordo  di  collaborazione  allegato  e 
facente parte integrante della presente Deliberazione;

Visti:
-Lo Statuto Comunale di Campo nell’Elba;

-il D.lgs 267/2000 e s.m;

-la Legge n. 241/90 e ss.mm.;

-la Legge n. 65/86;

-la L.R.T. n. 11/2020;

PRESO ATTO della Deliberazione del Consiglio Comunale di Rio n 16 del 03/06/2024 in 
cui  è  stato  approvato  lo  schema di  accordo di  collaborazione tra  i  Comuni  di  Campo 
nell’Elba e Rio;  

VISTO  il  parere  sulla  regolarità  tecnica,  reso  ai  sensi  dell’articolo  49,  comma 1,  del 
Decreto Legislativo del 18/08/2000 n. 267, dal Responsabile del Servizio e dato atto che la 
presente  deliberazione  non  necessita  del  parere  di  regolarità  contabile  in  quanto  non 
comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  né  sulla  situazione  economico–finanziaria  né  sul 
patrimonio dell’Ente;

Con voti unanimi favorevoli, resi in modo palese,

DELIBERA

1. DI APPROVARE, per quanto esposto in premessa, l’allegato schema di accordo di 
collaborazione tra i Comuni di Campo nell’Elba e Rio;

2. DI AUTORIZZARE il Responsabile dell’Area Vigilanza alla firma dell’accordo di cui 
in premessa;

3. DI DARE ATTO che l’accordo sopraindicato, entrerà in vigore il giorno successivo 
all’approvazione da parte di entrambi i Consigli Comunali dei comuni interessati;

Successivamente con separata votazione con n. voti  7 favorevoli  e n.4 contrari  (Galli,  
Mannu,  Spinetti  Fernando  e  Gollob)  il  presente  deliberato  viene  dichiarato 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, TUEL.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 6 del 28.06.2024

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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